

2023



聚焦两会

全面加快建设现代化沿海经济强市
奋力谱写中国式现代化沧州篇章

同心同向 继往开来
凝心聚力建设现代化沿海经济强市

沧州市十五届人大四次会议开幕

市政协十二届三次会议开幕

康彦民王晓燕等在主席台就座
向辉作政府工作报告 宋有洪主持会议

康彦民讲话 向辉宋有洪出席
王晓燕作政协常委会工作报告
薛泽通主持 张新华作提案工作情况报告

本报讯(记者 霍钢杰 苏少静 代苗苗)1月16日下午,备受全市人民关注的沧州市第十五届人民代表大会第四次会议,在沧州国际会议中心大礼堂开幕。

大会主席团常务主席、执行主席康彦民、向辉、宋有洪、鞠志杰、梁英华、刘振华、朱春燕、赵亮、刘建华、张龙华在主席台执行主席席就座。大会由宋有洪主持。

市领导王晓燕、田嘉宁、李治义、李广义、董鸣镝等在主席台就座。

在主席台就座的还有丁清波、薛青松、戴树胜、尹卫江、王晓玲、杨东川、薛泽通、侯四清、王荣、张新华、杨双桥、李桂敏、聂进厂、马宝顺、徐泽升、闫杰、白振平等同志。

本次大会应出席代表515名,实际到会449名,符合法定人数。

14时30分,宋有洪宣布:沧州市第十五届人民代表大会第四次会议开幕。

市长向辉代表市政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一是2022年工作回顾;二是2023年工作思路和目标;三是2023年重点工作。

报告指出,2022年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。党的二十大以恢宏的历史视野和深邃的战略眼光,揭示伟大变革、确定伟大目标、开启伟大征程。一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以迎接、学习、贯彻党的二十大为主线,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,在市委的坚强领导下,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,解放思想、奋发进取,向海图强加速沿海崛起,多点发力撬动产业升级,抢抓机遇焕发古运新貌,城乡统筹改善人居环境,改革开放释放发展活力,标本兼治呵护蓝天碧水,成果共享增进民生福祉,从严治政回应人民期待,较好完成了十五届人大二次会议确定的目标任务,主要经济指标增速高于全国、全省平均水平。

报告指出,2022年是本届政府全面履职的第一年,回望这一年,我们一起走过的历程令人难忘,共同奋斗的成绩来之不易。这一年,我们在坚定信念中铸就忠诚,在实干实政中砥砺前行,在攻坚克难中磨炼斗志。困难中的转机来之不易,压力下的收获弥足珍贵。这是市委坚强领导的结果,是市人大、市政协监督支持的结果,是全市广大党员干部群众共同努力的结果。

报告指出,党的二十大开启了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

的新征程。我们必须全面把握贯彻落实党的二十大精神开局之年的特征要求,认真落实中央和省委、市委经济工作会议部署,深刻领悟“五个坚持”原则和“六个更好统筹”方法,把大局、笃定信心,谋大势、稳中求进,战略上更加主动,战术上更加精准,系统推进中国式现代化河北场景的沧州实践,干出新时代沧州高质量发展的新天地,开创现代化沿海经济强市的美好未来。

报告提出了今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6.5%左右,一般公共预算收入增长7%左右,固定资产投资增长8%以上,规模以上工



市长向辉代表市政府向大会作政府工作报告。 本报记者 摄

业增加值增长6.5%以上,社会消费品零售总额增长6.5%以上,进出口总值增长5.5%以上,实际使用外资增长5%以上,居民人均可支配收入增长7%左右;居民消费价格指数涨幅控制在3%左右,城镇调查失业率控制在5.5%左右,单位GDP能耗下降3%左右。

报告提出,实现今年目标任务,我们必须坚持系统观念、守正创新,聚焦重点、攻坚克难,着力做好九个方面工作:一是坚定不移抓沿海、强引擎,向广袤海洋要未来空间。港口建设突出功能升级,临港产业突出集聚发展,新城建设突出滨海特色。二是坚定不移抓投资、促消费,向扩大内需要经济活力。撑起项目建设四梁八柱,注入招商引资源头活水,提振消费市场信心活力。(下转第4版)

本报讯(记者 鹿维双 张倩 何晓玲)1月16日上午,政协沧州市第十二届委员会第三次会议在沧州国际会议中心开幕。

沧州国际会议中心大礼堂内,灯光璀璨。主席台正中悬挂着象征各族人民大团结的政协协会徽,在十面红旗的映衬下熠熠生辉。会场内高高悬挂着大红条幅:深入学习贯彻党的二十大精神,解放思想、奋发进取,全面加强建设现代化沿海经济强市,奋力谱写中国式现代化沧州篇章!

市政协十二届三次会议应出席委员491名,实际出席委员439名,符合规定人数。

市政协十二届三次会议执行主席王晓燕、薛泽通、侯四清、王荣、张新华、杨双桥、李桂敏、聂进厂、马宝顺、徐泽升、陈宽在主席台前排就座。

康彦民、向辉、宋有洪、田嘉宁、李治义、李广义、董鸣镝、李凡等在主席台就座。

上午9时,薛泽通宣布大会开幕,全体起立,高唱国歌。

康彦民代表中共沧州市委向大会的召开表示热烈祝贺。康彦民指出,2022年,是党的二十大胜利召开之年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是沧州发展历程中极不寻常、极不平凡的一年。一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,统筹“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,解放思想、奋发进取,全市呈现经济持续健康发展、产业结构优化调整、民生事业不断改善、社会大局和谐稳定、干部群众奋发有为的良好局面。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央掌舵领航的结果,是省委、省政府坚强领导的结果,是全市上下齐心协力干事创业的结果,也饱含着全市各级政协组织和广大政协委员的智慧和汗水。

康彦民强调,2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是开启中国式现代化沧州篇章的起步之年。全市各级政协组织和广大政协委员要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,紧紧围绕建设现代化沿海经济强市目标,坚持发扬民主和增进团结



康彦民代表中共沧州市委向大会的召开表示热烈祝贺。 本报记者 摄

相互贯通,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,和全市人民想在一起、干在一起,携手前行、奋力拼搏,在推动沧州高质量发展中谱写人民政协精彩华章。一要始终站稳政治立场,坚定党的领导“主心骨”。深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉把党中央决策部署和省委工作要求转化为实实在在的履职行动,确保与党在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。二要始终服务中心大局,吹响同频共振“集结号”。充分发挥人民政协人才荟萃、智力密集的独特优势,努力谋划更多有价值、有分量、可操作的实招硬招,扎实推进沿海经济发展、构建现代产业体系、大运河文化带建设、招商引资和项目建设、城市更新、乡村振兴等工作。三要始终践行为民宗旨,争当人民群众“贴心人”。聚焦全市民生工程 and 民生实事,聚焦就业、教育、医疗、养老、生态等重点领域,着力解决群众“急难愁盼”,真正做到听民声、解民忧、聚民智。四要始终牢记初心使命,画好团结民主“同心圆”。创新民主协商形式,畅通诉求表达渠道,深入宣传党的方针政策和各项部署,积极引导社会各界融入全市改革发展稳定大局。

(下转第4版)



沧州市第十五届人民代表大会第四次会议在沧州国际会议中心大礼堂开幕。 本报记者 摄



政协沧州市第十二届委员会第三次会议在沧州国际会议中心开幕。 本报记者 摄